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Shrnutí hlavních poznatků 

Demografický vývoj 

 Karlovarský kraj je druhý nejmenší z regionů ČR a žije v něm nejméně obyvatel. Podíl obyvatel, žijících 

ve městech (81,4 %), je nejvyšší mezi všemi kraji ČR (s výjimkou Hl. města Prahy). 

 Díky migrační vlně uprchlíků z Ukrajiny zůstává celkový přírůstek obyvatel kraje kladný. Počet 

přistěhovalých poklesl meziročně téměř o polovinu, počet vystěhovalých se naopak o tři čtvrtiny navýšil. 

Přirozený přírůstek nadále pokračuje ve své klesající tendenci.  

 Počet sňatků doznal meziroční pokles. Průměrný věk ženichů i nevěst meziročně vzrostl. Rozvodovost 

v našem kraji zaznamenala meziročně mírný nárůst. Zvýšil se i průměrný věk rozvádějících se manželů. 

 Porodnost v kraji byla opět nejnižší v rámci celé ČR. Celkem 58 % živě narozených dětí se narodilo 

svobodným matkám, po Ústeckém kraji jde o druhý nejvyšší podíl tohoto ukazatele v ČR. 

 V roce 2023 zemřelo v našem regionu celkem 3 346 osob, což představuje mírný meziroční pokles. 

I přesto však dosáhla hodnota ukazatele úmrtnosti našeho kraje třetí nejvyšší hodnoty na 1 000 obyvatel. 

 Naděje dožití při narození meziročně vzrostla, u žen se zvýšila nejvíce v našem regionu (o 1,8 roku), 

u mužů v Karlovarském kraji vzrostla nejvýrazněji spolu s Královéhradeckým krajem (o 2 roky).   

 Podíl 65letých a starších osob v populaci kraje opět vzrostl, meziročně se zvýšila hodnota indexu stáří 

i průměrný věk obyvatel kraje. Obyvatelé našeho regionu jsou v mezikrajském srovnání třetí nejstarší. 

Pokračuje růst indexu ekonomického zatížení, náš kraj eviduje třetí nejnižší hodnotu v rámci ČR.  

 Podíl cizinců (12,3 % všech obyvatel kraje) je po Hl. městě Praze a Plzeňském kraji v mezikrajském 

srovnání třetí nejvyšší. Nejpočetněji zastoupenou národností jsou Ukrajinci, Vietnamci a Slováci.  

Sociální vývoj 

 Míra zaměstnanosti doznala oproti minulému roku podle Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) v roce 

2023 nárůst. Většina zaměstnaných byla v zaměstnaneckém poměru, nejvíce lidí pracovalo ve 

zpracovatelském průmyslu. 

 Míra ekonomické aktivity v našem kraji se po dvou letech poklesu meziročně zvýšila a činila 62,8 %. 

V celorepublikovém srovnání byla její hodnota druhá nejvyšší mezi všemi regiony.  

 Na úřadech práce v Karlovarském kraji bylo na konci roku 2023 evidováno 8 910 nezaměstnaných osob, 

meziročně se tak počet nezaměstnaných zvýšil. Mezi nezaměstnanými bylo 92,1 % uchazečů 

dosažitelných. Podíl nezaměstnaných dosáhl hodnoty 4,38 %. Počet volných pracovních míst 

evidovaných na úřadech práce se meziročně mírně zvýšil a na 1 volné pracovní místo připadalo na konci 

roku 2023 v Karlovarském kraji 1,5 uchazeče, což představuje šestou nejvyšší hodnotu mezi regiony ČR. 

 Čistý disponibilní důchod domácností byl nejnižší v celé ČR. 

 Nejvyšší podíl nákladů na bydlení domácností v našem kraji tvořilo nájemné a úhrada za užívání bytu. 

 Průměrná hrubá měsíční mzda se meziročně reálně snížila o 2,6 %. Stále platí, že je nejnižší v celé ČR. 

Medián mzdy je na úrovni 89,6 % průměrné hrubé měsíční mzdy. 

 Počet dětí a studentů v mateřských školách i na základních školách se oproti minulému roku snížil, naopak 

studentů středních škol i vysokoškoláků mírně přibylo. 
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 U ordinací praktických lékařů pro dospělé i pro děti a dorost sledujeme dlouhodobě klesající tendenci, a to 

zejména u dětských lékařů, kde činil tento pokles v posledních pěti letech dokonce 14,3 %.  

 V roce 2023 bylo vyplaceno 1,4 mld. Kč na dávkách státní sociální podpory. Průměrně bylo každému 

obyvateli Karlovarského kraje vyplaceno 5 353 Kč, což je o 851 Kč více než před rokem. 

 Počet příjemců starobních důchodů doznal mírný meziroční pokles. Průměrná výše starobního důchodu 

se oproti předcházejícímu roku zvýšila, mužům o 8,8 % a ženám o 15,8 %. Podíl průměrné výše 

starobního důchodu sólo na mzdovém mediánu činil 54,9 %. 

 V roce 2023 bylo v našem kraji zjištěno více trestných činů než před rokem (5 041) a zvýšil se také počet 

dopravních nehod. Byl vykázán pátý nejvyšší podíl bodovaných řidičů mezi všemi kraji ČR. 

Ekonomický vývoj 

 Hrubý domácí produkt (HDP) našeho regionu meziročně vzrostl o 11,1 %. Podíl kraje na tvorbě HDP 

České republiky je nejnižší ze všech krajů, stejně jako hodnota HDP na 1 obyvatele. 

 Meziroční nárůst 10,9 % zaznamenal také ukazatel hrubé přidané hodnoty (HPH). Nejvyšší podíl na jeho 

tvorbě v našem kraji má tradičně terciární sektor. 

 Příjmy i výdaje místních rozpočtů se ve srovnání s předchozím rokem opět navýšily (o 13,3 %; resp. 

16,0 %). 

 Celkový počet pracovníků ve vědě a výzkumu doznal meziroční nárůst, zvýšil se i počet vědeckých 

pracovnic. Výdaje na vědu a výzkum zaznamenaly významné meziroční navýšení, které bylo nejvyšší 

v rámci celé ČR. Podíl výdajů na vědu a výzkum našeho kraje je v mezikrajském srovnání nejnižší. Stále 

platí, že věda a výzkum jsou financovány především podnikatelským sektorem. 

 V kraji je vysoký podíl domácností vybavených osobním počítačem i s připojením na internet, zvyšuje se 

obliba nákupů on-line, využívání internetového bankovnictví a přístupu na sociální sítě. 

 Karlovarský kraj dlouhodobě vykazuje nejvyšší podíl ekonomických subjektů působících v oblasti 

ubytování, stravování a pohostinství (8,5 % v roce 2023) ze všech krajů ČR. 

 Zemědělská produkce v roce 2022 meziročně vzrostla o 14,0 %. V přepočtu na 1 ha obhospodařované 

půdy je celková zemědělská produkce našeho kraje dlouhodobě nejnižší v rámci celé ČR. Hektarové 

výnosy obilovin i většiny sledovaných zemědělských plodin zaznamenaly meziroční pokles, stejně jako 

chovy prasat, skotu, drůbeže, koz i ovcí. Naopak došlo ve srovnání s předchozím obdobím k nárůstu 

produkce jatečné drůbeže, výroby mléka i produkce vajec. 

 Tržby velkých průmyslových podniků se ve srovnání s minulým rokem mírně zvýšily, naopak počty 

zaměstnanců doznaly největší pokles mezi kraji ČR. Produktivita práce se zvýšila, přesto stále platí, že je 

nejnižší ze všech regionů ČR. 

 Spotřeba elektřiny v domácnostech na jednoho obyvatele i spotřeba zemního plynu v domácnostech na 

jednoho odběratele zaznamenaly meziroční pokles. 

 Základní stavební výroba v Karlovarském kraji se oproti předchozímu roku zvýšila. Objem inženýrského 

stavitelství se zvýšil o pětinu, mírný nárůst doznalo i pozemní stavebnictví. 

 Počet stavebních povolení v kraji se meziročně snížil, průměrná hodnota na jedno stavební povolení 

zaznamenala téměř čtvrtinový nárůst. 
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 Počet zahájených bytů se meziročně zvýšil více než o desetinu, naopak počet dokončených bytů 

zaznamenal oproti uplynulému roku pokles (o 16,4 %). Intenzita bytové výstavby se pohybuje dlouhodobě 

pod průměrem ČR, v roce 2023 byla v mezikrajském srovnání třetí nejnižší. 

 Již od roku 2022 se vrací počty návštěvníků ke stavu před pandemií a v roce 2023 hromadná ubytovací 

zařízení v našem kraji zaznamenala meziroční nárůst jejich počtu o 16,4 %. Zahraničních návštěvníků 

zavítalo do našeho kraje o třetinu více než před rokem, nárůst počtu tuzemských hostů byl jen mírný. 

Dlouhodobě v našem kraji tráví hosté nejdelší dobu ze všech regionů ČR. 

Životní prostředí 

 Podíl orné půdy na zemědělské půdě dlouhodobě ubývá, naopak podíl trvalých travních porostů stále 

roste. Náš  kraj je po Libereckém kraji druhým nejvíce zalesněným regionem ČR.  

 Podíl půdy v ekologickém zemědělství se mírně snížil, naopak podíl půdy v přechodném období 

zaznamenal čtvrtinový nárůst. 

 Náš kraj je jediným regionem v ČR, kde jsou všichni obyvatelé napojeni na veřejnou kanalizaci. Meziročně 

byl zaznamenán druhý nejvyšší pokles množství vody fakturované domácnostem na 1 obyvatele denně.  

 Celková produkce odpadu na 1 obyvatele je, stejně jako množství komunálního odpadu na 1 obyvatele, 

v mezikrajském srovnání nejnižší.  

 Karlovarský kraj zaznamenal meziročně nejvýraznější pokles investic na 1 obyvatele vynaložených na 

ochranu životního prostředí podle místa investice, naopak neinvestiční náklady podle kraje sídla investora 

mírně vzrostly. 


